



Nro. 12.

A' FELS. CSÀSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÈBÖL.

*Indúlt Bétsböl, Pénteken Februarius 10 ik napján  
1804 - ik esztendőben.*

B é t s.

L a m a r k Frantzia Astronomus azt jegyzi meg, hogy ő három esztendővel ennekelötte az idei engedelmes telet előre el látta, 's néhány kedves barátinak meg is jövendölte; de hogy nyughatatlanságba ne ejtse a' Publicumot, azon gondolkozását közönségesse nem tette. — E' nyomban a' L a m a r k jövendölése jó formán bé tellyesedett; de hogy e' most folyó Februarius első negyedében, a' sokáig tartott engedelmes időt, hitetlen téli kemény hideg követte, arról sem ő, sem mi, sem mások nem álmodtak. Itten négy öt naptól fogva olly erős hidegek vannak, hogy a' legkeményebb

télbe is bé illenének. Hogy ez az idő járása tartó lehessen, nem reménylhetjük.

Császári és Kir. Feldmarsal Lajtinantot és a' Máltai vitézi Rendnek Commendatorját, Gróf Kollowrath Vincét a' Cs. K. udvarhoz tellyes hatalmú követnek rendelte a' Nagy mester, a' ki is a' maga hitelező levelét, Császár Ő Felségétől néki adatott audientzián, által is adta.

Bécsi Orvos Doctor de Carro úr, a' ki a' Konstantzinápolyban lévő Francia orvossal polgár Aubannal szüntelen levelezik, arról tudósítja a' Publicumot, hogy azon 6000 gyermekek közül, a' kikbe a' nevezett Francia orvos a' tén hímplőt bé óltotta, a' múlt ősszel Konstantzinápolyban uralkodott pestises nyavalyába egyetlen egy sem esett, és hogy azon két Török falu helységekben, mellyek a' fő város szomszédságában vannak, és a' hol a' teheneken illy hímplő tapasztaltatott, soha sem pestis, sem pedig természetes hímplő nem völt.

### Magyar Ország.

Sopronból Bőjtelő Hava 1-ső napján 1804. Ma, kilentz órakor szünet meg élni, Fő Tisztelendő W a h t l e r Pál, Dömölki Abbás Ur, Soproni Kanónok, a' Sopronii Alsó Districtusnak V. Archidiaconusá, és ezen Sz. Kir. Városnak Parochusa, életének 63-ik éltendejében. A' Szegények ő benne valójába nagy segítőjököt 's gyámolokat vesztették el, a' kit is az ő jó szivűségéért, mindenekhez való szeretetéért tilteltek, betsültek. A' száraz betegség miatt történt szomorú halála, melly már régtől fogva rongálván őtet, most rajta győzedelmet vett. Fekvése azomban csak nyólcz naptól fogva völt.

R o s n y ó r ó l Jau. 7-ik napján. Itt a' szegény czigányokba esett a' dög, ötöt is ki vitet naponként a' mi embert szerető, példás életű, szelid, barátságos, istenfélő jó Püspökünk, a' maga szekerén. Tartattya a' betegeket étellel, orvossággal 's imádsággal.

R i m a f z o m b a t b ó l Januarius 21-ik napján. Melly igen káros légyen a' gyermekeknek rossz, vagy tellyességgel el mulatott nevelések, a' következendő szomorú példából ki tettik. Egy ide való szegény sorsú lakosnak mintegy 11 ezteudős, ekkorig csak nem minden nevelés nélkül maradt fia maga szabad szakallára botsáttatván némelly korhelyek társaságokba esett, a' kiknek unfzolásokból a' gyermek, a' szüléivel egy udvarban lakó lakatos mesterembertől egy nyitó vasat lopott, 's avval egy jó maga bíró lakosnak, a' kihez járatos volt a' gyermek, a' házat, almárjomát, annak, és hozzá tartozóinak othon nem létek alatt, fel nyitotta, és hol több, 's hol kevesebb pénzt el lopta.

Azomban e' folyó hónap 15 ik napján, az orgazdák gyakori unfzolásokra, 's jutalom ígírésekre, a' gazdának 's tselédjeinek templomban lételek alatt, a' gyermek szokása szerént a' házába bé megy, almáriomat fel nyitva, 's abból egy néhány forintokat el lopott. Az alatt, mig a' pénz válogatásával motozott volna, történetből, a' gazdának egy jó esmérőse oda vetődik, 's nyitva találván a' ház ajtaját abba bé megyen, melyen meg rettenvén a' gyermek, a' zsatskóból ki vett pénzt a' zsebébe dugja, 's ki akar futni. De az ember ötöt meg ragadván kérdőre veszi, meg

kötözi, 's mind addig, míg a' ház gazdája a' templomból haza ment, ott tartya. Ez még szorofabb ráhára vonván a' gyermekeket vele mind ki vallattya, 's meg nevezeti orgazdáit, a' kik szembe állittatván a' tolvajjal, gonofzságaikat el nem tagadhatták, 's mindnyáfan vasra verettettek.

Mindezek után a' tolvaj, a' városi három váláson lévő Oskolákbéli tanulóknak, jelenlétekben, minekutánna a' városi Fő Jegyző azon véteknak útálatos, és veszedelmes vóltát elejekbe rakta vól-na, jól meg vesszöztetett; a' gyermek szülei pedig elő hivatván a' Fő Biró által, gyermekek nevelésének el mulatásáért, keményen meg dor-gáltatattak, egyszersmind meg parantsoltatott néki-ek, hogy gyermekéket azonnal oskolába vigyék, holott, mint több szegény sorsú gyermekek, minden fizetés nélkül fog tanittatni. library Cluj

### N é m e t O r f z á g.

Nagy reménységek vólt ahöz a' Hamburgi lakosoknak és kererkedőknek, hogy a' Pétersburgi Császári, és Berlini Kir. udvarok magok köz-be vetések által, az A J b i s és W é s e r folyóvizeket zárva tartani az Anglusok meg szünnek, és hogy a' Frantzia truppok, ha szinte a' Hannóverai Vál. Fejedelemséget oda nem hagyják is egészlen, de legalább a' nevezett folyó vizeknek szomszédtságából ki menván, a' kereskedésnek szabad folyamatot engednek. Minthogy sem az egyik, sem a' másik meg nem esett ezek közül, a' Hamburgiaknak reménységek fűltbe ment, és valamint az el múlt esztendőben, úgy a' jelenvalóban is nem várják kereskedéseknek virágozását.

A' Moguntziai Proteffans lakosoknak az úgy

nevezett 6 Münsteri templomot és 'az' ahhoz tartozó épületeket, isteni szolgálatjoknak közönségesen leendő folytatására, a' Frantzia Kormányzék által engedte.

A' Fuldai Püspöki rezidentiát, ezen tartománynak mostani ura, a' Nassau-Orániai örökös herceg (a' Prussziai Király sógora) választotta magának lakhelyül, melly hogy annál alkalmatosabb lehessen, meg fog bővitetni, és a' város útzái is meg fognak szaporittatni. Az oda való Kapucinusok klastromában gyapjú manufactura állítatott fel, és hogy annál virágzóbb lehessen, sok szép privilégiumokkal ajándékoztatott meg.

A' Szaltzburgi Vál. Fejedelem Ferdinánd Auszriai Fő herceg, a' múlt Januarius 13-ik napján, következő rendeléft tétetett a' maga tartományaiban közönségellé: „Jövendőben lenkit, a' ki valamely vétékben esett, vagy a' ki a' közönséges jó rendtartás ellen valamit vétett, katonai szolgálatra ne büntessenek az Előjárók és Törvénybírák; hanem a' leg jobb növésű, 's a' leg betsültebb ifják adják azon életre magokat, mellyre önnön maga az uralkodó Fejedelem, és sok nagy származású emberek magokat szentelték — arra az életre, mellyet a' Szaltzburgi katonaság, az utolsó háborúban, maga betsülletes viselete és vitézsége által, ditsőfféggé tett. Mivel pedig Ő Kir. Fő Herczagségének, a' jelenvaló békefféges időben számos hadi népre szüksége nintsen; arra való nézve, ezen rendelésnek könnyen eleget lehet tenni. A' mi annak szükséges voltát illeti, minden jól gondolkozó, és hazafiúi buzgosággal bíró jobbdágnak szívére támasztatik az a' kérdés,

mitsoda kezek közt lenne a' közönséges bátorság, ha olyan emberekből állana a' katonaság, a' kik feslett életek, és gonosz tetteik miatt adatnak azon életre 's a. t.

### Nagy Britannia.

Angliában kifirtetek avagy éjeli lelkek kezdik magokat jelengetni, mellyek még a' strázsán álló granatirosokat is félelembe ejtik. A' St. Jamesi Parkban egy fő nélkül való affzony jelent meg éjfél után 1 és 2 óra közt. Az ezt leg elsőben látó katona úgy meg ijedt, hogy nyavalyába esvén, az ispotályba kellett őtet vinni. Más katonával is így történt. Egy harmadik esküvéssel kívánta erőssíteni, hogy ő azon fő nélkül való affzony kisirtetet, földig érő fehér öltözetbe a' föld alól fel jönni, de ismét el enyészni látta, 's egyszermind a' izomféd házban nagy zörgést, 's sily szózatot hallott: *Adjatok nekem világot!* Erről azt mondják, hogy egy ott közel lakó, és a' phantasmogoriát jól értő tudós ember jádzottatta volna meg a' katonákat.

Hogy az illy tréfának gyakorta szomorúak szoktak a' követkekezései lenni, a' következendő példából ki tettük. — Londonhoz nem messze egy kömives legény Schmit nevű vámost meg akarván ijesztani, ilyen kisirtetet jádzott, de szerentsétlenül, mivel a' vámos puskát kapván, az éjeli lelket úgy föbe lötte, hogy mingyárt szörnyű halált holt. — A' vámos meg fogattatván, haláira szententiaztatott, kinek mindazáltal a' Király meg kegyelmezvén, egynéhány éftendeig tartó tömlöczre büntetődött.

A' The-Sun nevezetű Londoni újság levelek.

nek 17 ik Januariusi darabja erőssen állatja, hogy a' Spanyol 's Portugallia Országok közt egy részről, más részről pedig Anglia közt; el kerülhetetlenül háborúság következik. Ennek okául azt teszi, hogy a' Lizbonai Kir. udvarnál lévő Fr. követ Generál Lasnes, újobban 100000 font sterlingből álló hadi segedelmet kíván Portugalliától, és mivel a' Madritti Kir. udvarnál lévő Anglus követ világossan meg mondotta, hogy ő az illy Fr. Országának ennekutánna adandó hadi segedelmet ellenségesképen fogja venni, lehetetlen hogy az egyik vagy a' másik részről meg ne támadják ezen szoros szövetségben élő két Országot.

A' Londoni közönséges újság levelek következő foglalatú Portugalliai magános tudósítást közlenek a' Publicummal: „Portugallia neutralitásának fenn tartása végett két békefféges alkú készült el. Az első Lizbonában Gen. Lasnes és Don Jos. Manuel Pinto a' Stockholmi K. udvarhoz rendelt követ minifter közt. Az ezen traktában Portugalliától a' Fr. Kormányzéknek ígirt summa pénz 18 millió liverre megyen. — A' 2-ik békefféges alkú Don Jósef de Souza Portugallus követ által Párisban készitetett el. Reménység vagyon, hogy ez félre fog tétetődni, és az elsőbb hagyatik meg, melly a' múlt 1803-ik éftendőben, December 15 és 20 ik napjai közt készült meg. Nyólczad nappal azután a' leg tehetősebb Portugalliai kereskedőket a' Financialis minifter magához hivatta, ezen Fr. Kormányzékkel kötött békefféges alkut eleikbe terjesztette, egyszerűsminnd tudtokra adatta, hogy a' regens herczeg

ezen ígirt summának lefizetését töllök kívánnya, annyival inkább, mivel annak leg főbb tárgya a' kereskedésnek bátorságos folytatása legyen. Még ugyan meg nem határozták a' kereskedők magokat egészen; mindazáltal semmi kétség nints az eránt, hogy ők az uralkodó herczeg akaratját bé ne tellyesítendék."

A' Spanyol Monarchiához tartozó Amerikai Coloniákban szoros parantsolat adatott ki az eránt, hogy az Anglusok és Frantziák közt támadt jelenvaló háborúban egyik részre se hajoljanak, és semmi idegen kapzsi hajókat bé ne botsálfanak a' magok kikötő helyeikbe. Ellenben a' Spanyol Országi Európai kikötő helyekbe gyakorta sok el rablott Anglus hajókat vezetnek bé a' Frantziák. Nem régiben is egy *Flora* nevezetű Anglus hajó vezetettetett az Algésirasi kikötő helybe, mellyen 2800 darab katonának való montur vólt, 's a' Máltai szigetben lévő Anglus katonaság számára vala rendelve.

A' Southwarki szabad sereg, 's ennek commandirozó vezérje Tierney közt, a' Subalternus tiszteknek választó jussok miatt, egyenetlenség támadt. Tierney úr azon juss magának tulajdonította; azon szabad seregnek fel tisztszei ellenben azt erősitik, hogy a' tiszteknek választása az ő voksoktól függ. E' miatt commandirozó vezérjek velek a' fegyvert le tétette, mindazáltal, ámbár ebbéli parantsolatját végbe vittek, tudokra adotta, hogy továbbá is tartozzanak nékie engedelmesskedni, és hogy a' szolgálatból el nem mehetnek. — Sokan válalkoztak közzülök olyanok, a' kik Tierney kormánya alatt lenni nem akarván, más szabad seregek közzé állottak.



Dublinból írják, hogy az Admiral Calder kormányra alattlévő eskádernek a' B a n t r y - B a y - b, a, az az, Tengeröblébe lett bemenetelének alkalmatosságával, a' Dublinban lévő Kir. Katonáság közt nagy lárma támadt, úgy vélekedvén, hogy az ellenséges flotta evezett volna oda bé. Ez a' hirtelen támadt nyughatatlanság sokáig nem tartott, és mihelyt tudokra esett, hogy az oda bé evezett linea hajó az Irlandiai partoknak védelmezésekre küldetett volna, minden félelem 's nyughatatlanság meg szünt köztök.

Nagyon bosszonkodik a' Londoni kormányzék azon Gibraltári leveleknek vételével, melyekben olly jelentés tétetődik, hogy a' Frantzia zsákmányozó hajóknak fok szabadság engedődik a' Spanyol Ország kikötő helyekben, a' honnan gyakorta ki tsapván fok Anglus kereskedő hajókat elrabolnak, 's az által nagyon akadályoztattyák Britannianak kereskedését. — Azt a' Flora nevezetű Anglus hajót is, mellyen a' Máltai szigetben lévő Anglus Katonáságnak montur küldetett, Gibráltár szeme előtt rablották el.

A' N. Britanniához tartozó Indiai Coloniák, és a' Persiai Birodalom közt kezdődött kereskedésnek szép előmenetele van azon békességes meg egyezés szerént, mellyet a' Bombayi Anglus Gubernator, a' Persiai miniszterekkel szerzett vala. E' szerént, minden Anglia Ország fabricatumokat és portékákat szabadosan bé vihetnek az Anglus kereskedők Pérsiába.

### Frantzia Respublika.

Az a' szép Kavalléria corpus, mellyet General Murat az első Conzul fogora Majlandban

fel állított, P á r i s b a fog marsirozni, és a' Fr. Conzularis testörző sereg közzé osztatni, — Az első Conzul felesége az uralkodó Orosz Császárné számára is olly Brüsszeli tsipkékből való szép kötött készitet, mint a' minémüt a' Pruffziai Királynénak készitetett.

Az Angliai expeditióra, 's egyéb politica tárgyakra nézve Párisban mély halgatás van. A' külső dolgokra ügyelő Fr. minister Talleyrand beteg ágyba fekszik. A' Conzularis palotában oly forma készületek tapasztaltatnak, mellyekből azt lehet ki hozni, hogy rövid idő múlva el fog az első Conzul utazni, és nem is egy hamar megyen vissza. — A' Felső Olasz Országban lévő Francia és Olasz hadi népnek nagy része Tulonba marsirozik, a' hol Generál Raynier vezérlése alatt az ott lévő flottára fog szállítatni, a' Lengyel légio meg maradt részével együtt,

A' Verdünben lévő Anglus arrestánsok közzül egy, a' múlt Januar. 8-ik napján, így itt a' maga barátjának: Az én fogságban lévő hazafiainak nagy része velem együtt itt van, a' kiknek, az alzony személyeket, 's gyermekeket kivén, 400 ra megyen a' száma. Mi nemesi parolánkra arra köteleztük magunkat, hogy a' Commendans hire 's engedelmé nélkül a' város kapuján sem megyünk ki, a' minthogy minden nap tartozunk a' város házánál magunkat bé jelenteni, 's nevünket fel iratni. Mindnyájan Fr. Generál Veria n vigyázatja alatt vagyunk, a' ki egy igen betsületes jó szivü ember, és hogy velünk jól bánnak, egyedül ennek a' derék embernek köszönhetjük.

Nem régiben azt hirtelték vala néhány közönsé-

ges levelek, hogy azért nem fogott volna az első Conzul az Angliai expedícióhoz, mivel a' Bulognei kikötő helynél lévő Francia hadi nép közzől sok ezren akként nyilatkoztatták ki önnön magokat, hogy ők azon veszedelmes próba tételre fejeket nem vetik. Az Angliai közönséges újság levelek is így beszélték. — A' Párisi újság levelek, nevezetesen a' Journal de Paris nevezetű egészlen meg táfozták ezt a' költött hirt, 's a' többi közt ekként igyekeztek a' Londoni Zsurnalistákat bé torholni. Avval kívánnak, úgymond, bennünket az Angliai közönséges levelek rettenteni, hogy a' mi Angliába ki szálló hadi seregeinknek a' Király maga is eleikbe fog menni, 's maga személy szerint fogja az Anglus hadi népet az ellenség ellen vezérelni. Ezek az Anglus levelek avval kérkednek, hogy 500000 főből álló Ármadiájok van készen, de más részről magok is vállalni tesznek arról, hogy azon számos hadi nép közzől száz ezernek nintsen fiintája, és hogy ötven ezren lántsával fegyverkezettek fel. Azt is erősitik, hogy nem azért segíti a' St. Domokosi fekete lakosokat az Anglus Kormányzók, mintha magáévá akarná azon tartományt tenni, hanem hogy szüntelen való pártosságba tartsa őket, 's az által erőtlenítse a' Frantziákat. Hogyha ez igaz, meg lássa a' Britaniai Kormányzók, hogy le ne vágja maga alatt a' fát. El jó még az az idő, és nintsen is mártöllünk távol, mellyben sokkal nehezebb leszen Jamaikát védelmezni, mint a' Sz. Domokosi szigetet elveszteni."

Egy Fr. Inzsínör olly plánomot adott a' Kormányzóknek által, mely szerént az Anglia ellen

készített lapos hajókat lánczokkal kellene egymáshoz kötni, 's azokon mint valamely hidon úgy kellene a' Fr. feregeknek Angliábamarsirozni. — Ezt a' plánomot, bár nem lattatik is egészen lehetetlennek, még is meg vetette a' Kormányfészék. — Senator Sieyes gyakran hosszas conferentiákat tart az alsó Conzullal. — A' tengeri dolgokra ügyelő Fr. minister polgár Decres a' maga kikötő helyekbe való útját már el végzette, és az azokban való készületeket szorososan meg vizsgálta. — A' Fr. Respublikának ezen esztendőbeli jövedelme 60 millióval haladja meg annak költségeit, egy olly időben, mellyhen felette nagy summa pénz kívántatik a' jelenvaló hadi készületekre.

#### Batava Respublika.

Az Admiral Story, és van Braam, 's van Capellen Kapitányokellen, a' kik t. i. 1799. ik esztendőben ezen Respublika Zuyderseeben vólt eskaderjét az Anglusok kezébe jádzották, 's magok is Angliába által szöktek, a' múlt Januarius 17. ik napján, olly szententziát hozott a' fő itilő szék, melly szerént mind a' hárman meg fosztattak hadi tisztségektől, és ha valaha a' Belgák kezébe esnének, az elsőnek feje vétetne, a' két utolsó pedig agyon lövetne. Ezen hazá árulok, a' mint Hágából írják, mind a' hárman holtig való penziót nyertek az Angliai Kormányfészéktől, tudniillik Ex-Admiral Story 200, a' két Kapitány pedig 120 sterlinget esztendőnként. — Januarius 15. ik napján négy gyanús személlyek fogattattak meg Hagában, a' kik szoros ráására vonatván, meg vallották, hogy ők Angliából küldött spionok légyenek.

A' Maas, az az, Mosa folyó viz. mentében, nevezetesen Vlaardingen, 's Maasland falu helységekben, és Rotterdam 's Schiedam városokban, Januarius 13 ik napján, mellyen rendkívül való meleg idő vólt, egy kevés föld rendülés tapasztaltatott, melly igen ritkán szokott Hollandiában meg esni. Ez a' föld rengés nem valamelly kemény indulásból, hanem a' földnek lassú tántorgásából állott, melly által a' templomban lévő gyertyatartók helyekből ki mozdittatván egynéhány léppel tovább tolattak, egyéb dolgok is mozdulásba tétettek, úgy annyira, hogy azok, a' kik akkor a' templomban vóltak, nagyon meg rémülvén, onnan ki futottak. Hasonló föld indulás tapasztaltatott 1755 ik esztendőben, akkor tudniillik, midőn Portugalliában, nevezetesen Lizbonában, az épületek ölzve düllöttek, a' megnyilt föld torka vizet okádott, és 15000 embernél többet temetett a' föld alá. — Ezen Hollandiában történt föld rengésnek alkalmatosságával a' Maas vizén vólt hajok alatt is rendkívül való mozgása tapasztaltatott a' víznek. — Az idő meg fogja mutatni, mi vólt ezen természeti tüneménynek való sáros szerző oka. —

A' most folyó 1804-ik esztendőbeli rendkívül való költségeknék ki teremtése végett minden lakosoknak tőke pénzekre, 's jövedelmekre rendkívül való adót vetett a' Status Directorium, mely adó 40 millió forintra fog menni. Az adó fizető lakosok 32 classisra osztattak fel. Az első Classis 16000, a' második 14000, a' harmadik 12000, a' 31-ik 7, a' 32-ik 3 forintra van tételve. Ezt az egész adót négy terminuson kell

még fizetni, vagy kész pénz, vagy Status obligációval. Az olly házi tselédek, a' kiknek 20 forintnál kevesebb fizetések van, semmit sem tartoznak ebbe az adóba fizetni. — Sok gazdag lakosok észre vévén a' Status Directoriumnak ezen mag határozását, attól tartván, hogy szegénységre fognak e' miatt jutni; hazájokból ki költöztek.

### Olasz Ország.

A' nem régiben meg halálozott Kardinál Albani helyett, a' Római Theológiát tanító Akadémiának Protectoráva Kardinál Borgiát tette a' Sz. Pápa. Ez az igen okos, és a' világi dolgoknak jelenvaló folyasához magát alkalmaztatni tudó Papi Fejedelem egy igen szép és gyökeres levelet írt a' Fr. első Conzulnak, mellyben arra kéri és inti őtet, hogy a' Német Orzági Cath. Anyaszentegyház ügyét válallya magára.

A' Jóniai hét-szigetektől álló Respublikának törvényhozó Tanátsa, következő regulákat szabott maga magának eleibe: 1) Minden törvénytévő személy, azon Tanátsnak ülésin kívül hasonló a' több polgárokhoz, 's ezek felett semmi különös rangal nem bir. — 2) Egyedül okos maga viselete és embersége által szerezzen maga rangjának betsületet és tekintetet. — 3) A' Respublika közönséges dolgai felől semmi külföldi személlyel nem szabad néki levelezni. — 4) A' ki a' tanátskozásból valamit ki fetssent, elsőben négy szem közt az Előülötől, másodszor az egész Tanáts gyűlésében meg dorgáltatik, harmadizben pedig vagy hivataljától meg fosztatik, vagy számá-

kivetésbe küldetik. — 5) Senkinek a' Törvényhozó Tanács tagjai között, engedelem nélkül csak két napra is a' várostól, annyival inkább a' szigetből el távozni szabad nem lehetni.

### T u d ó s í t á s.

A' Magyar Kurirnak 45-ik darabjában, azt ígértük volt, hogy Vizkeresztli Debreczeni Vásárkor, a' Subscribens Uraknak az Atlásokat meg küldjük: de rész szerént azért, hogy papirosaink a' terminusra el nem érkeztek, rész szerént pedig azért, hogy Német Országban, 's az Olasz földön, némely változások ésvén, azoknak leg újabb mapái, mellyek szerént akarjuk mi is a' miénket el készíteni, nem régen érkeztek hozzánk, némelylek ezen kívül Titt. Collector Uraink között, a' Subscriptióra ki szabott időt is keveselvén, kéntelenek vagyunk a' Subscribens Urakat, Sz. György napi Debreczeni vásárig várakoztatni. Hogy pedig akkor a' Subscribens Urak, ok vetetlenül meg kaphassák Atlásainkat, arra kérjük a' nagy érdemű Collector Urakat, hogy Jó'sef napi Pesti vásárig azoknak számáról minket tudósítani méltóztassanak. — Mi a' Subscriptiót, mellyet sokan praenumerációra értettek, meg különböztetjük ettől, annyiba, hogy a' Subscribens Uraktól nem előre, mint ez a' praenumerációba szokott meg esni, hanem csak akkor kívánjuk munkánknak az árrát, mikor azt kezekhez fogják venni. — K ö l t D e b r e c e n b e n J a n u a r. 18 i k n a p j á n 1804 i k e s z t e n d. — E r ö s s G á b o r, P a p J ó s e f é s P e t e s D a v i d R e f o r m. C o l l e g i u m b é l i D e á k o k é s r é z m e t t z ö k.

## Jelentés.

A' Bécsi Cs. Kir. udvari leg főbb Posta Hivatalnak azon intézetjével, mely szerént azoknak a' Magyar Országi Posta Tifztségeknak, a' mellyek magok nevek és boritékjaik alatt fogják a' Magyar és egyéb újságokat hordatni, minden forintól hat krajtzár jutalom igirtetett, a' Magyar Kurirnak ritka Olvasói voltak meg elégedve, 's mindjárt eleinte azt kívánták, hogy mint ennekelőtte, úgy ezután is tulajdon neveikre nyomtatódott boritékokban küldettségnek újságjaik. Még olyyak is találtattak nem kevesen, a' kik ezen nékiek nem tettő expeditionnak minket tettek okaivá, mintha mi az által a' Copertáknaknak készítésekre szükséges költséget szántuk ki méllöttük volna. —

Arra való nézve köteleffégünknek esmérjük, magunk mentségére nézve, az Olvasó Publicum előtt meg vallani, hogy mi ezen Magy. Posta Tifztségekhöz nyomtatásban küldött intézetről semmit sem tudunk. Tehát a' kik tulajdon neveikre készített boritékokban kívánnják újságaikat küldetteni, bizvást meg kívánhattják azoktól a' Posta Tifztségektől, a' hol az újság taksáját le tették, hogy nem magok nevek alatt, hanem kinek kinek nyomtatott copertákban hordattassák az újságokat. Mi nem csak nem sajnállyuk az újság boritékokat ki nyomtatni, sőt inkább tellyes tehetségünkkel azon igyekezünk, hogy dolgainkat mindennek tettése szerént folytathassuk.

D. D. S.